



25. 4. 1973 je mestna konferenca SZDL Ljubljana skupaj z občinskimi organizacijami socialistične zveze pripravila svečano podelitev »Priznanj OF slovenskega naroda«. Med drugim je to priznanje prejelo tudi 19 občanov in dve organizaciji iz naše občine za njihov prispevek v času NOB ter aktivno družbenopolitično delo v povojnem času. Ta visoka priznanja so prejeli naslednji občani in organizacije:

MIHAEL ERJAVEC, rojen 1921, kmet (Žlebe 50),

ing. MARJAN HOSTNIK, rojen 1936, gozdarski inženir (Medvode 120),

MARIJA HUMAR, rojena 1923, upokojenka (Kavškova 17, Ljubljana),

JANEZ ILOVAR, rojen 1910, upokojenec (Celovška 30, Ljubljana),

MARIJA INKRET, rojena 1904, upokojenka (Celovška 376, Ljubljana),

ALOJZ JANKOVIČ, rojen 1903, upokojenec, (Runkova 6, Ljubljana),

JOŽE KOS, rojen 1925, tehnik (Dolomitska 8, Ljubljana),

MARTIN KOS, rojen 1914, upokojenec (Srednje Gameljne),

JULIJA KUNC, rojena 1912, upokojenka (Jensenkova 7, Ljubljana),

ANA NAGODE, rojena 1920, upokojenka (Šišenska 109, Ljubljana),

BRANE PRAZNIK, rojen 1948, strugar (Medvode 112),

TONE SIMONČIČ, rojen 1941, komercialist (Gerbičeva 6, Ljubljana),

FRANC ŠUŠTERŠIČ, rojen 1907, upokojenec (Zofke Kvedrove 26, Ljubljana),

VILIBALD TRČIČ, rojen 1921, ekonomski tehnik (Verovškova 44/a, Ljubljana),

VINKO WEISSEISEN, rojen 1914, upokojenec (Dolnice 7, Ljubljana),

JOŽE ZAGORC, rojen 1948, študent (Gorazdova 15, Ljubljana),

VASO ZLATNAR, rojen 1936, geometer (Milčinskega 66, Ljubljana),

JOŽICA ZOROJA, rojena 1922, učiteljica (Štefanova 15, Ljubljana),

DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE »MILAN MAJECEN«,

TABORNIŠKA ORGANIZACIJA »ODRED DOBRE VOLJE«.

Priznanja so dobili za prispevek v NOB in aktivno družbeno politično delo... To je stavek, s katerim navadno utemeljimo neko odlikovanje ali priznanje. Kako veliko in obenem kako malo nam povedo te besede... Premalo. Da bi ta priznanja ne izzvenela kot nekakšna formalnost, da bi besede, izrečene ob stisku rok ne izzvenele kot vljudnostna fraza, smo se odločili,

da vam predstavimo vse nagrajence OF. Ne z enim ali dvema stavkoma, kot je sicer v navadi, želimo, da bi jih поблиže spoznali. V tej številki zato objavljamo razgovor z Ano Nagode in Tonetom Simončičem ter zapis o Društvu prijateljev mladine »Milan Majcen«, v naslednjih številkah pa vam bomo predstavili še ostale dobitnike priznanj. Vsem pa ob tej priložnosti iskreno čestitamo.

Ana Nagode

»MISLIM, da sem vse svoje naloge izvrševala pošteno, vedno sem bila navajena živeti od lastnega dela. Zato sem srečna.« To so bile prve besede moje sogovornice Ane Nagode, borke NOB od leta 1942, vseskozi angažirane politične delavke po vojni, nosilke več spomenic, ko sem jo obiskal, da bi se z njo pogovoril o njenem delu, željah, življenju... Pogovarjala sva se v prijetnem stanovanju, ki si ga je uredila po svojem okusu in na katerega je resnično ponosna. Na stenah v njeni delovni sobi visijo umetniške slike, na mizi je velika vaza s prelepimi rožami...



Eno je nesporno: Ana Nagode nerada govori o svojem delu in deležu v NOB. Kakor je dejala, se ji je zdelo popolnoma normalno, da so se vključili v veliko borbo za veliko in svetlo prihodnost, za dan, ki so ga imeli pred seboj. Cloveku, ki govori z njo, se zdi, da se želi razdati za sedanost, za tisto, kar ima rada, za tiste, ki jih ima rada.

»Danes poskušam, po svojih močeh, še vedno delovati v različnih družbenopolitičnih organizacijah, sem aktivna in še želim biti. Mislim, da se človek nikdar ne sme zadovoljiti samo s tistim, kar je naredil do sedaj. Veliko je stvari, s katerimi se ukvarjam. Morda ne boste verjeli, toda trenutno sem najbolj vesela, da je uspel referendum, ki smo ga v naši občini izvedli pred nedavnim. Ena mojih ne tako malih želja je izdelava in seveda realizacija koncepta gradnje najemnih stanovanj za mlade. Bila bi najbolj srečna, če bi vsak mlad človek lahko dobil stanovanje in si tako ustvaril skromen začetek za življenje.«

Kot mi je zaupala — so stvari, ki jo motijo, s katerimi se ne strinja, vendar pa še v istem trenutku priznava, da se vse stvari pač ne dajo najbolje urediti. Moti jo prostorska ureditev Ljubljane, pravi, da bi morali malo več misliti na leta pred seboj; zdi se ji, da se vse preveč »betoniramo«, da vse preveč pozabljamo na okolje, na naravo.

V njenem intimnem življenju, samo korak stran od njenega dela, so njeni trije otroci, s katerimi še vedno živi skupaj in na katere je ponosna. Nimam predsodkov, pravi, da bi moji otroci morali biti nekaj velikega. Želim si le, da bi bili poštene, da bi cenili svoje delo in delo drugih. Tako kot njih, cenim tudi druge mlade, cenim njihov lastni jaz in sem proti temu, da bi starejši »komandirali« mladim; to je njihova mladost in tega jim ne smemo vzeti.



Tone Simončič

PREDSEDNIK občinske zveze tabornikov Ljubljana-Siška in urednik v Sloveniji edinega taborniškega glasila »Štor« je Tone Simončič. Deloval je vrsto let v okrajni in republiški zvezi tabornikov. Ustanovil je pred 14 leti odred »Rožnik« v Spodnji Šiški in znani odred »Dobre volje« v Zgornji Šiški, ki je dobil lansko leto najvišje zlato taborniško odlikovanje Taborniške zveze Jugoslavije kot drugo tako podeljeno odlikovanje pri nas. Ustanovil je tudi pred desetimi leti občinsko zvezo tabornikov Šiške in vrši ponovno funkcijo občinskega predsednika tabornikov. V naši občini deluje 6 teritorialnih enot. Razen že omenjenih odredov »Rožnik« in »Dobre volje« obstaja še odred »Beli bobri« v Šentviški gimnaziji, »Zlatorog« v Litostroju, ki je trenutno edini iz proizvodnje pri nas in »Franc Rozman-Stane« na osemletki v Medvodah. Obstaja tudi četa »Belih srnjakov«, ki deluje kot samostojna enota v mladinskem zavodu v Smedniku in je kot taka ravno tako edinstven primer. Občinska zveza tako združuje okoli 1300 aktivnih tabornikov. Če vemo, da je na celotnem območju Ljubljane okrog 2000 tabornikov, smo lahko v Šiški ponosni na tako izredno število tabornikov. Občinsko zvezo Šiške je letos republiška zveza tabornikov odlikovala za aktivnost in uspešno delo z otroci in mladino.

Tone Simončič, ki je zaposlen v medvoški »Sori« (Slovenijales) kot komercialist, se je 1941. leta rodil v Bohinjski Bistrici. Kot tabornik je aktivno začel delovati pri svojih enajstih letih in je lansko leto praznoval 20-letnico članstva. Njegova izredna aktivnost in predanost taborništvu ga je pripeljala že zarana tudi v vodstvo te organizacije tako na gimnaziji in pozneje na univerzi vse do danes in ima za seboj 18 let funkcionskega staža. V tem času se je dodobra seznanil tudi z ostalimi mladinskimi organizacijami in se tako prepričal, da je taborniška organizacija najbolj zanimiva in da ima pri nas in v svetu takšen organizacijski program, ki je s svojo elastičnostjo primeren v vsakem družbenem sistemu in za vsako starost od otroka, mladina do odraslega. V njej vsakdo najde hobi v organiziranem delu. Seveda je pač od vsakega posameznika odvisno, koliko je pripravljen sodelovati z organizacijo, pa tudi od vsakega posameznika je odvisno, koliko mu bo organizacija nudila. Dokazano je, da mladina svoja pubertetniška leta najbolj kontrolirano in najlepše preživi ravno pri tabornikih. Taborniška organizacija nima nekakšnega posebnega programa, pač pa je (Nadaljevanje na 7. strani)

(Nadaljevanje s 6. strani)

samo dopolnilo vzgoji, ki jo dajeta šola in dom, organizacija pa dela v naravi. In to je ravno magnet, ki z neskončno močjo mladega človeka pritegne. Zadnja leta ugotavljamo, da postaja taborniška organizacija vse bolj zanimiva. To je bila vedno zdrava organizacija, v kateri nikoli ni bilo nezdravih odnosov in kriminala. Seveda se pripeti kakšna napaka ali pomanjkljivost, toda tega ne moremo posplošiti.

V svetu obstaja taborniška organizacija 70 let, v Sloveniji pa dobrih 50 let. Bistvo organizacije je delo v naravi in program posega v vse dejavnosti, ki jo pozna naša družba. Delo v naravi je bistvo organizacije, ki sloni na tradicijah NOB. Organizacija prireja tekmovanja, stimulira svoje članstvo za aktivnost ali za znanje. Vrh celotnega dela tabornikov čez leto je taborenje, kjer tabornik pokaže, kaj se je čez leto naučil. Šišenska taborniška organizacija ima formirane svoje taborne centre že 20 let v Bohinju in več let v Rovinju. Vzgajajo sami svoj kader in so letos uspeli ponovno vključiti stare šiškarje, kar je vsekakor velik uspeh.

Pri našem nagrajencu drži pravilo, ki je na splošno znano, kdor toliko let preživi pri tabornikih, ostane zvest tej organizaciji do zadnjih dni.

MLV

Društvo prijateljev mladine krajevne skupnosti „Milan Majcen“

ZE 20 LET izredno aktivno dela s pionirji 15 odbornikov s predsednico Kati Ukmar. Zaradi vedno večjih zahtev se bo odbor razširil in so v svoje vrste dobili že šest mladink, kar bo odboru in samemu delu zelo koristilo. To društvo je dobilo kot prvo v Ljubljani priznanje OF, posamezniki pa so že dobili občinska priznanja Zveze prijateljev mladine. Društvo aktivno sodeluje z vrtcem in šolo kakor tudi z ostalimi organizacijami na terenu. Skrbi za socialno šibke otroke, kakor pri malicah v šoli, tako tudi pri brezplačnem pošiljanju otrok v počitniške kolonije, ki jih sami organizirajo.

Septembra letos bodo v prostorih družbenih organizacij odprli novo pionirsko knjižnico v naši občini, kakor tudi šahovski in šiviljski krožek in se zato povezujejo z mladino, ki bi te krožke vodila. Za dan žena, ob novem letu in za upokojevce prirejajo s pionirji kulturne programe, za državne praznike obiskujejo stare aktiviste in za dan pionirjev bolne otroke. Ni praznika ali pomembnega dogodka, da se ga pionirji v tem društvu prijateljev mladine ne bi aktivno udeležili. Za 70-letnico maršala Tita so bili v tovarni Titan v Kamniku, kjer so se pogovarjali s starimi sodelavci našega maršala, za njegovo 80-letnico pa so obiskali Bučko, kjer so bili prvi napadi sovražnika med NOB. Z obeh krajev so pisali pisma maršalu, od katerega so dobili tudi odgovor, na kar so zelo ponosni.

Pri vseh teh akcijah društva so potrebna materialna sredstva in krajevna skupnost ima zadnja leta veliko razumevanja za to njihovo izredno aktivnost. Tudi starši bi morali pokazati več razumevanja za njihovo dejavnost. Dejstvo je, da društvo prijateljev mladine KS »Milan Majcen« lahko služi za vzor tovrstnim društvom in bi bilo zaželeno, da dobijo čim več posnemalcev v ostalih naših krajevnih skupnostih v občini.

MLV

GLOSA

Izkaznica občine

Površina skupščine občine Ljubljana-Siška je 15.604 ha ali 17,3%. Površina vseh občin Ljubljane je 90.302 ha.

Število prebivalcev celotne Ljubljane je 257.640 ali 25,6%. Število prebivalcev občine Siška je 66.036. Na mestnem območju živi okoli 80% prebivalcev.

Skupni ND leta 1971	1.679.762.000
ND od kmetijstva	18.759.000
ND na prebivalca	25.437

Število prebivalcev, ki živi na območju občine je 70.561.

Število prebivalcev, ki so zaposleni na območju občine je 27.315, od tega je 10.286 žensk.

Zaposlenih v gospodarstvu je 25.164, od tega 8.729 žena.

Zaposlenih v negospodarstvu je 2.151, od tega 1.557 žena.

Po podjetniškem principu — vodijo se vse samostojne organizacije združenega dela, ki imajo sedež na območju občine ne glede na to, kje se nahajajo njihovi obrati je število zaposlenih 28.564, v gospodarstvu 27.123, od tega 10.276 žena in v negospodarstvu 1.441, od tega 1.005 žena.

Izključno s kmetijstvom se ukvarja okoli 1.300 kmetov.

Na območju občine Ljubljana-Siška ima sedež 83 gospodarskih organizacij in 44 ustanov in družbenih organizacij.

	Štev. organizacij	Štev. zaposlenih	Od tega žena	OD zaposlenih
Industrija	32	16.406	7.251	2.052
Kmetijstvo	1	51	20	2.476
Gradbeništvo	5	2.487	202	1.668
Promet	1	2.868	774	2.298
Trgovina	18	3.778	1.467	1.915
Gostinstvo	4	425	317	1.824
Obrt	20	1.020	214	2.148
Komunala	2	166	31	2.178
Skupaj	83	27.123	10.276	2.025
Šolstvo	15	697	501	2.192
Znanost	1	65	14	2.479
Kult. in prosveta	3	59	30	1.804
Zdravstvo	1	63	47	2.727
Socialno varstvo	11	297	278	1.865
Telesno vzg. dejav.	4	101	41	2.050
Družbene organiz.	3	6	4	2.387
Organi obč. uprave	1	134	82	2.134
Druge družbene službe	5	28	8	1.234
Skupaj	44	1.450	1.005	2.099

Trgovsko podjetje »KURIVOPRODAJA« Ljubljana, Na jami 10

vam nudi v svojih poslovalnicah:

- kuriva
- opečne izdelke
- strešno kritino
- betonsko železo
- stropne elemente
- izolacijske mase
- hidrirano in žgano apno
- keramične ploščice ter
- ostali gradbeni material

Vse informacije dobite v komerciali, Na jami 10 — telefon 55-695
SE PRIPOROČAMO!
Tovariško vas pozdravljamo

Delovne organizacije in ustanove, ki imajo svoje obrate oz. poslovne enote na območju občine Ljubljana-Siška.

Gospodarske organizacije	Štev. obratov oz. p. e.	Štev. zaposlenih	Od tega žena	OD zaposlenih
Industrija	47	14.446	5.857	2.143
Kmetijstvo in ribištvo	5	166	59	1.963
Gradbeništvo	16	3.539	293	1.735
Promet in zveze	6	1.896	332	2.492
Trgovina	96	2.974	1.414	2.111
Gostinstvo	8	465	342	1.849
Turizem	1	217	78	2.260
Obrt	30	1.211	286	2.254
Komunala	6	393	109	1.825
Skupaj	215	25.164	8.729	2.105
Ustanove				
Šolstvo	17	735	513	2.130
Znanost	1	65	14	2.479
Kultura in prosveta	3	59	30	1.804
Umetnost in zabava	1	10	5	1.597
Zdravstvo	4	604	501	2.346
Socialno varstvo	12	337	307	1.763
Teles. vzgoj. dejav.	4	101	41	2.050
Družbene organizacije	3	6	4	2.387
Finance	5	72	51	2.231
Organi obč. uprave	1	134	82	2.134
Druge družbene službe	5	28	8	1.234
Skupaj	56	2.151	1.557	2.132
Gospodarstvo in negospodarstvo skupaj	271	27.315	10.286	2.107

Vsem občanom občine Ljubljana-Siška čestitamo k občinskemu prazniku

DELOVNI KOLEKTIV



TZL LITOSTROJ

PRIPOROČAMO:

- OPREMO ZA HIDROELEKTRARNE
- OPREMO ZA ČRPALNE POSTAJE
- OPREMO ZA INDUSTRIJO
- TRANSPORTNE NAPRAVE
- STROJE ZA PREOBLIKOVANJE
- OPREMO ZA LADJEDELNIŠTVO
- NEOBDELANE IN OBDELANE ULITKE
- TIPIZIRANE STROJNE DELE

Telegram: LITOSTROJ-LJUBLJANA
Telefon: 56-021